

仍旧说话—学生事务主任童真牧师

正常情况之下，人人都会说话，只要有一张嘴巴，加上自由意志和说话的意欲，在张合之间就能把话说出来。没有什么大不了！可是“仍旧说话”就含意深远了。

不知道你会想起什么？或者想起谁？活生生的人？还是……

“亚伯因着信，献祭与神，比该隐所献的更美，因此便得了称义的见证，就是神指他礼物作的见证。他虽然死了，却因这信，仍旧说话。”（来 11：4）经文中的“仍旧说话”有特别的意思，不是指说说话那么简单，而是指亚伯因着有这样的信心，仰望神为他伸冤。亚伯的确有冤，所以希伯来书的作者有这样的结论。

“仍旧说话”在我的心中冒起，乃是因着通过同工康宁姊妹在早祷会所分享的录像片段，看到良友圣经学院的毕业生—河南的王同学。他端端正正地坐着，接受康宁的访问，他的声音沙哑，带点高频，还是很愿意分享他的近况。录像是在今年 8 月拍的，那时他已经病入膏肓，食道癌末期。结果 9 月中，主接他回天家，息了地上的劳苦，享受父神为他预备的永远福乐！

他曾参加学院在 2010 年和 12 年举办的第 4 和第 9 次学习营，因为患了强直性脊椎炎，腰不能伸直，走路不太方便，但他还是坚持自己走路，爬楼梯，没有半句怨言。一般给邀请参加学习营的同学都是成绩优秀的，2009 年他本科毕业，取得两次学业奖，就是每次要取得 8 科 80 分或以上的成绩。在学期间，他一直非常努力，成绩相当好。一边牧养教会一边攻读良友圣经学院的课程，殊不简单。在繁忙的牧养事奉中，又得抽时间把书念好，谈何容易，何况是一个长期带病的人！

今年 5 月，他写信来告诉教务长阮一心老师：“最近半年来我身体出现乏力疲倦现象，吃饭哽噎。两个月来出现咳嗽、低热、声音沙哑等情况。10 多天前检查发现有甲亢。两天前在医院竟然检查出患有食道癌。因为我患有强直性脊椎炎，还有甲亢，并且癌变部位离咽喉比较近。故此不能做手术治疗。医生建议放疗。我准备明天入院治疗。请老师们为我代祷。求主与我同在，使我在放疗期间保持喜乐的心情。当我得知检查结果后，主与我同在，主的喜乐伴随我，我的心平静得好像小孩子一样，晚上也能睡好。这次患病，是主爱我，主耶稣没有做过一件不好的事。两天来很多弟兄姐妹为我流泪代祷，探望、电话关怀。我被弟兄姐妹的爱环绕，我更感受到主的爱。我感谢主的大爱，也谢谢弟兄姊妹的爱心。两天来我收到教会和弟兄姊妹自发主动的爱心捐款，现在治疗费用已经够用，主不让我作一点难。愿主透过我这次患病，彰显神的作为和荣耀，复兴我以及众人的灵性。求主特别怜悯我、给我喜乐与力量，使我在放疗期间经历神的奇迹，救我脱离一切的罪恶，赐给我健康的灵命和身体。假如主借着这病接我走，求主安慰我的亲人朋友和弟兄姐妹，也求主让我欢欢喜喜去见爱我的主。愿神的旨意成就。”

7 月，他又写了一封信来：“尊敬的阮一心老师平安。谢谢您多次对我的关心与鼓励……从

查出我患有食道癌以来，主的恩典一直伴随我，我的心情、饮食和睡眠都很好。有主的恩典，也有老师们和弟兄姊妹的代祷帮助。可是最近我背部肋骨里面有疼痛，虽然能忍受住，但我感觉不妙。最近三天我吃饭喝水都容易产生咳嗽，我担心食管开始出现瘻管。所以请求阮老师为我代祷，求主格外怜悯我，我需要主格外的怜悯。”

据康宁说，那天访问他，为了安静一点，他们离开当时的一群弟兄姊妹，到楼上去，王同学也是自己走路，爬楼梯，拾级而上。在回答康宁的访问时，他是心平气和地诉说神的恩典，又谢谢弟兄姊妹给他的温暖和照顾，也很自然地表达，已经预备好自己随时见主面的，但他最放心不下的就是教会年青一辈的传道人，非常挂念他们。最后，他在镜头前，欢欢喜喜地说：“谢谢阮老师！谢谢周师母！”

10月下旬，看到这段录像，“仍旧说话”是实在的。他—王同学音容仍在、信爱永存！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://lts30.liangyou.net/>，或电邮至 school@liangyou.net 联络。